13 - bz — 4b :
= f(b) = 2b A fla) = 2a = Wooay =>a=0 2 — 17 (loai) -
i lo==2
Sau khi thi lai, ta nhan dugce 2 cap: by’ : 13
i

h a va hinh chiéu cua S

Bai 4. Cho hinh chép S.ABC c6 mat déy la tam gidc déu can o
AHB = 1507,

lén mit phing(ABC) la didm H nim trong tam gidc ABC sao cho

BHC — 120°. CHA =90°. Biét téng dién tich mat cau ngoai tiép cac khoi chop
S.HAB, S.HBC,S.HCA la %:‘:az, Tinh theo a thé tich khoi chép S.ABC.

Goi (O, R ) la mat ciu ngoai tiép cua S.HAB va I la 0\
hinh chiéu cia O, lén (ABC) thi d& thiy I, cich déu
A B.H nén né la tam dudng tron ngoai tiép tam giac
ABH.

AB

Theodinhlysinthi I H =R_,, = = a
e fr Edb e T e i
Goi M la trung diém SH va dit SH = 2z =
Vi O.H = O,5 nén tam giac O,SH cantai O,
va OM | SH. Tudayta c6 HMO, I, 1a hinh chir nhat.

Do d, theo dinh 1y Pytagores thi A
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R 0 JoM + MHP = o+ 27

tich mat cau (0,) 1a: 4w (a® +2°).
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